

## 法治宁波 进行时

## “社区矫正帮我融入社会”

江东创新社区矫正模式  
连续七年保持矫正人员“零犯罪”

□记者 张寅

我想要一台新收音机,老的那台用了10多年了,坏了;生了三胞胎,家庭困难,希望孩子每人能穿一套新衣服……江东白鹤司法所门口的“心愿墙”上贴着一个个微心愿,其中有30个已被认领。贴心愿的是社区困难家庭、孤寡老人,圆心愿的是社区矫正人员。

通过帮困扶老,激发矫正人员的正能量,使其重新融入社会,这是江东区司法局近年来积极推进的创新社区矫正模式的一个内容。据悉,该区已连续七年保持社区矫正人员“零犯罪”。

昨天上午,记者来到江东白鹤司法所时,工作人员正在门口的“心愿墙”上贴笑脸,“我们的一个社区矫正人员送来了一台收音机,圆了一位老人的心愿,因此我们就把笑脸贴上去。”

记者在司法所碰到了这名社区矫正人员,他叫王晓斌(化名),今年34岁,家住黄鹂新村。2008年因走私矿产被判刑11年,服刑期间表现良好,今年5月,假释出狱接受社区矫正。

“年纪轻的时候,胆子大,为了赚钱,走私矿产。”王晓斌说,2008年,他做外贸生意,有个外国客户给他发了一批订单,要购买200多万元的萤石矿。当时,萤石矿是国家禁止出口的,可在高额利润面前,他铤而走险,用其它符合国家出口矿的商品名称报关。结果,被海关发现了。

王晓斌说,他服刑以后,在监狱里遇到不少因走私、贪污等罪行服刑的人,大家在谈论自己的罪行时,无不痛悔。

白鹤司法所所长徐东潮说,像王晓斌这样的服刑人员,文化程度较高,本质也不坏,在服刑期间,悔罪意识较强,假释出狱后就到社区矫正,效果是比较好的。

“白鹤司法所社区矫正帮了我许多,刚出来时,除了家人,邻里是用异样的眼光看我。大家觉得我是坏人,是社区矫正帮我树立了新形象,让我融入社会。”王晓斌说,他到社区矫正后,已多次参加社区公益活动,还积极帮助困难家庭、孤寡老人。

他的正能量得到了社区居民的肯定和信任。现在,他和妻子开了一家小饭店,他相信今后的日子一定会越来越好。



江东白鹤司法所的工作人员正往“心愿墙”上贴笑脸。 记者 张寅 摄

## 江东的经验

## 矫正人员七年“零犯罪”,是怎么做到的

帮助矫正人员顺利回归并融入社会,可以降低重新犯罪,维护社会稳定。自2007年我市启动社区矫正工作以来,江东区已累计接收社区矫正人员850名,解除629名,监管率达100%。

“我们的工作不仅是要管理好他们,更重要的是为他们开展心理辅导,辅以帮困扶助、技能培训,使他们顺利融入社会。”江东区司法局社区矫正科科长李峰说。近年来,江东区司法局积极开展各种帮困扶助活动,先后帮助119名社区矫正人员办理低保待遇、特困直补、政府临时救助申请等手续,并于今年上半年,在全省率先将暂予监外执行人员列入临时医疗救助范围,直接补助2名矫正人员2.3万元。同时,注重矫正人员家庭成员帮扶,针对其未成年子女开展“护苗

行动”,先后开展各类活动24次,帮助10名未成年人免费参加区青少年宫兴趣培训,切实让矫正人员感受社会温暖,减少社会抵触情绪。

此外,近三年来,区司法局先后组织社区矫正人员开展就业政策讲座及劳动技能专项培训11场次,并充分发挥11个社区矫正公益劳动基地的平台作用,实现技能培训和劳动改造的有机结合。同时,将表现良好的社区矫正人员推荐到街道社区临时性岗位。据悉,全区矫正人员总就业率达到75.6%。

李科长说,江东区连续七年保持社区矫正人员“零犯罪”,还获评浙江省未成年人社区矫正工作示范区的县(市)区。

油价六连跌,出租车燃油附加费何时降  
市物价局:下月初或将下调至1元

本报讯(记者 周科娜) 10月18日零时起,我市93号汽油降至6.94元/升。“油价已经破七了,为何出租车燃油附加费仍然在收2元,何时会下调?昨天,市民陈女士打进本报热线询问。昨天,记者从市物价局了解到,目前他们已在研究此事。

根据市物价局、市交通运输委制定的客运出

租汽车油运价格联动机制有关规定,当93号汽油最高零售价格达到或超过每升6.02元并持续15天以上,可加收燃油附加费每车次1元;达到或超过每升7.1元并持续15天以上,可加收燃油附加费每车次2元;达到或超过每升8.18元并持续15天以上,可加收燃油附加费每车次3元。加收燃油附加费后,当汽油最高零售价格回落至上述价格标准以

下并持续15天以上时,相应降低燃油附加费标准,直至取消燃油附加费。

市物价局相关负责人表示,目前的93号汽油价格已经达到低于2元的燃油附加费启动点(即7.10元/升),只要油价维持在7.1元/升以下,并持续15天以上,就会把燃油附加费下调至1元。预计,费用下调的时间点会在11月初。

数日前入院观察的尼日利亚籍男子已排除感染  
截至目前,我市未发现埃博拉病例

本报讯(记者 林诗舟) 昨日宁波市卫生局官方微博发布消息称,10月16日在宁波一家医院留院观察的尼日利亚籍男子,目前体温正常,经相关的医学检测未见异常,已于昨日解除留院观察。

截至目前,宁波市无埃博拉病例发现报告。记者了解到,该名尼日利亚籍男子于10月16日下午6时许,从台湾转机至宁波机场入境,当时检查有轻度发热,被送入医院观察。

10月17日早上,该男子体温恢复正常。市卫生局官方微博提醒,对于网上一些不实信息,市民请不要信谣、传谣。